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1. En el neolitico, las tribus de n cazadores y m recolectores comian ma-
mut. El cazador ¢, decidia dedicar m; horas a la caceria. Los mamut
cazados, eran compartidos en las tribus de forma semejante a bienes
publicos y las mujeres se apareaban con los mejores cazadores. La
utilidad del cazador ¢ es entonces

u; =T -In (@) + In (m) — m;.
m

La utilidad generada por el sexo estd captada por T - n (%), donde
m es el promedio de horas de caza de todos los cazadores y T un
ponderador. Esta eleccién representa el hecho de que entre mas caze
un cazador respecto al promedio, mayores probabilidades tendra de
aparearse, pues las mujeres recolectoras buscaban buenos cazadores.
La utilidad que esta generada por la comida de carne de mamut, esta
captada por In (). Finalmente, la desutilidad por el esfuerzo y tiempo
en las cacerias, estd captada por el termino —m;.

(a) Siun planeador central decide el ntimero de horas que cada cazador
dedicaré a cazar mamut, con el objetivo de maximizar la suma de
utilidades tomando T=0, ;Cuantas horas serfan dedicadas por la
tribu a cazar mamut?

El planeador central debe maximizar
n
nln(m) — Zmi =nln(s/n) —s
i=1
donde s = > ; m;. Tomando la CPO respecto a s obtenemos
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y el 6ptimo es s = n, m = 1. (De hecho, el costo marginal
de proveer mamut es 1, y el beneficio marginal es % Por la
regla de Samuelson la ubicacién eficiente cumple que 1 = CM =

> BM,; = nt, entonces m =1y s =n es el 6ptimo).

(b) Sicada cazador decide independientemente cuantas horas dedicar
a la cacerfa, jcuantas horas seran dedicadas por la tribu a cazar
mamut?. (Recuerde que todos los cazadores son identicos)

El resultado de la interaccién entre los cazadores, esta dado por el
equilibrio de Nash del juego. En este equilibrio hay convergencia
de supuestos y por lo tanto se debe cumplir la condicién de primer
orden para la maximizaciéon de la utilidad individual para todos
los agentes. Formalmente:

T T-1 1—0

mi Y™y B
para i = 1,2,...,n. Resolviendo, obtenemos que m; = M
y el total de tlempo dedicado a la caza de mamut por la comumdad

es (n—1)T+ 1.
(c) Si T =0, explique su respuesta del literal b.

Si T = 0, cada cazador s6lo considera en su utilidad un beneficio
marginal igual a 1/n parte de el beneficio marginal que su activi-
dad da a la sociedad. Por lo tanto, hay incentivos para ser free
rider y cazar menos horas de lo ¢éptimo.

(d) Si T =1, explique su respuesta del numeral b.

SiT =1, el incentivo a ser free rider es contrarestado exactamente
por el incentivo a ser buen cazador y aparearse. En este caso
obtenemos que el tiempo social de casa es el 6ptimo en el sentido
del literal a.

2. El ntimero de personas en un pueblo es de 100. Todos los dias estas
personas eligen una ruta para ir de la zona residencial (Punto A) a
la zona industrial (Punto B). Existen tinicamente 2 rutas para ir del
punto A al punto B. La ruta 1 es ligeramente mas larga pero es amplia
y por ende puede albergar cualquier cantidad de trafico. Sea Tj la
cantidad de trafico de la ruta 1(namero de personas que la transitan).
El tiempo de viaje de esta ruta siempre es de 15 minutos. La ruta 2
es més corta pero méas angosta por lo que se congestiona. Si no hay
trafico uno se demora 5 minutos en esta ruta, pero si el trafico de esta
ruta (nimero de personan que la transitan) es Th entonces el tiempo



de viaje es 5 + % donde C es un factor de capacidad de la ruta. La
gente siempre elige la ruta mas répida.

(a) Suponga que la capacidad de la ruta 2 es 5. Es decir el tiempo de
viaje por la ruta 2 es 5 + % En equilibrio, cuanta gente elige la
ruta 2 v cual es el tiempo de viaje?

Para estar en equilibrio se debe tener que el tiempo de viaje de
ambas rutas es igual, por lo que 15 =5+ %, de donde se deduce
que T5 = 50, por ende la mitad de los habitantes usan la ruta 1
y la otra mitad la ruta 2, con ambas teniendo un tiempo de viaje
de 15 minutos

(b) Suponga que el alcalde de este pueblo, Samy, decide ampliar la
capacidad de la ruta 2 debido a que hay mucha congestién. De-
muestre que cualquier incremento en la capacidad tal que C' < 10
no mejora el tiempo de viaje en equilibrio. Explique este feno-
meno conocido como la paradoja de Pigou-Knight-Down.

Existen tres posibilidades de equilibrio realmente. 1) Nadie usa
la ruta 1 lo cual sucede si la ruta 2 puede albergar a 100 personas
0 mas y tener un tiempo menor a 15, lo cual ocurre si C > 10
(Verifiquelo!); 2) Nadie usa la ruta 2, lo cual sucede si la ruta 2
con al menos 1 persona tiene un tiempo superior a 15 minutos,
lo cual sucede si C < {5 (Verifiquelo!); 3) ambas rutas tienen
el mismo tiempo de viaje y se reparten el trafico de la ciudad
proporcionalmente lo cual ocurre si 10 < C' < 1—10. En todos estos
casos el tiempo de viaje sera de 15 minutos en ambas rutas, lo
cual muestra que no disminuira la congestion.

(¢) Cuales son las implicaciones de politica de esta paradoja.

3. Suponga que 100 personas tienen acceso a una area de pastoraje comin.
Cada persona puede decidir entre no tener vacas, tener una o tener 2
vacas. Nadie puede tener dos vacas por ley. Las vacas son utilizadas
para proveer de leche a la familia de la persona. Entre més vacas
este usando el area de pastoraje menor seré el retorno de la leche. En
particular cada persona obtiene:

Li = (200 — X)(IZ7

donde L; denota los litros de leche que obtiene, x; el numero de vacas
que la persona tiene y X denota el numero total de vacas que tiene las
100 personas (X = 1 + x2 + ... + 100)-



(a)

Suponga que cada quien quiere maximizar los litros de leche que
obtiene. Cual seria el equilibrio de la economia?

Cada agente maximizaria L; = (200 — X )z; = (200 — 22122 X)X
por lo que la condicion de primer orden seria: 200 — 2x; = 0, de
donde se deduce que x; = 100. Dado que maximo puede tener 2
vacas, decide que x; = 2.

Entonces X =200 y L; = 0. Es un problema clasico de tragedia
de los comunes

Seria posible llegar a un punto donde exista un mayor bienestar
social (e individual) si se permite que existan transferencias de
leche?. Es decir donde los individuos con mas vacas le transfieren
leche a los individuos con menos vacas, compensandolos por su
“sacrificio”. Encuentro dicho equilibrio.

Si es posible, pues asi sea que una sola persona tiene una vaca y le
da 199/100 litros de leche a cada personas todos estarian mejor.
Estos equilibrios se caracterizan por que maximizan

100 100
> Li=) (200 — X)z; = 200X — X°
=1 =1

Entonces se tiene que X = 100, como se reparta la gente esta
cantidad de vacas no importa.

4. Consideremos un mercado de autos usados. Supongamos que la calidad
de los autos se distribuye uniformemente a lo largo del intervalo [0,1].
Cada comprador esta dispuesto a pagar P = %C por un auto de calidad
C. Cada dueno de auto estd dispuesto a vender su auto de calidad C
por C. Ambos son neutrales al riesgo. Cudl es el precio de los autos si:

(a)

Hay informacién simétrica y calidad conocida.

En este caso un auto de calidad C serd vendido por cualquier
precio entre (C, %C’), Donde comprador y vendedor estaran satis-
fechos de la transaccion

Hay informacién simétrica y calidad desconocida

El precio que paga un comprador es 3E(C) = 2 (todos los autos
tienen igual precio). En este caso solo los autos de calidad menor

a % se venderan.

Informacién asimétrica: solo el vendedor conoce la calidad del
auto.



En El caso de la informacion asimetrica existen varias posibili-
dades para que el mercado se equilibre, es una caracteristica de
estos modelos, hay equilibrios multiples; veamos las posibilidades
del mercado de autos usados, bajo la condicion de informacion
asimetrica:

e Todos los autos deben venderse al mismo precio, puesto que
los compradores no pueden distinguir los buenos y los malos
vehiculos.

e Suponer que el precio es p. Entonces se venden solo aquellos
autos tales que C' < p; la calidad promedio de estos autos es %.
Pero si la calidad promedio es P3lg disposicionapagaresﬁ

p_3
. 25=4p
El unico precio en que ¥p = p es p = 0. Por lo cual, en este
€aso no se transan autos.

5. Suponga que un individuo cuya riqueza inicial es Wy y cuya utilidad
viene dada por la ecuacion U(W) = —e~4W tiene una probabilidad
del 50% de ganar o perder $1.000. ;Cuanto estara dispuesto a pagar
(F) para evitar el riesgo?

Para calcular esta cantidad, hacemos que la utilidad de Wy — F' sea
iguala a la utilidad esperada del juego:

_efA(WofF) — _0.567A(W0+1000) o 0‘567A(W071000)

Eliminado e=4"o tenemos:

eAF () 510004 4 () £,10004

ln(O.5e‘1000A + 0.561000A)
A

F:

6. Todas las loterias no son iguales para las personas, algunas son més
preferidas a otras. Suponga que tiene $10.000 y tiene la opcion de
jugar una de las siguientes loterfas:
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La riqueza final después de jugar las loterfas es igual a $10.000 més los
premios de cada loterfa. Dado que tiene la opcién de jugar alguna de
las loterias (suponga que solo puede jugar una), ;cudl seria la elecciéon
optima del apostador?

(a) Calculando Valor Esperado

VE(L1) = 0.5+ 10100 + 0.5 * 9999.5 = 10049.75
VE(L2) = 0.5% 10200 + 0.5 * 9900 = 10050
VE(L3) = 0.5 30000 + 0.5 * 0 = 15000

Se selecciona la loteria 3.
(b) Calculando Utilidad Esperada

UE(L1) = 0.5 % u(10100) + 0.5 % u(9999.5)
UE(L2) = 0.5 % u(10200) + 0.5 % u(9900)
UE(L3) = 0.5 % u(30000) + 0.5 % u(0)

Depende de la forma de u(z). Si u(z) = /(x) entonces se selec-
ciona la primera loteria (pues es adverso al riesgo), mientras que
si u(x) = z se selecciona la tercera loteria (es el mismo caso de
valor esperado). Si u(z) = z? se selecciona la tercera.



7. Un individuo posee una riqueza de 36 y estd considerando invertir
en un nuevo negocio, el cual, con probabilidad 2/3 incrementara su
riqueza en 13, mientras que con probabilidad de 1/3 la reducira en 11.
Suponiendo que el individuo es averso al riesgo con funcién de utilidad
u(x) = /x. ; Qué decision tomaria el inversionista?

Debe evaluar la utilidad esperada de las loterias que esta enfrentando:
UE(Inverti) = 349 + 3v/25 = 6.33 UE(Nolnvertir) = 6 Decide
invertir.

8. Un individuo posee un ingreso bruto I, y debe decidir si paga o no
paga sus impuestos T. Si paga, obtiene con seguridad un ingreso I-T.
Si decide no pagar con probabilidad de p=0.2 puede ser descubierto
debiendo entonces pagar una multa M. Si no paga la multa, se queda
con su ingreso I. ; qué decisiéon tomaria el individuo si es averso al
riesgo con funcién de utilidad \/(a:)

Sean: I= Ingreso=100, T=Ilmpuesto=20, M=Multa=16.

Si paga entonces tiene un ingreso de I — T = 80 con seguridad. Su utilidad
seria U(80) = 8.94. Si decide no pagar entonces su utilidad esperada es
0.2U(100 — 20 — 16) 4+ 0.8U(100) = 0.2U(64) 4+ 0.8U(100) = 9.6. Decide no

pagar.



